

Sobrinos de José Pastor - Banqueros Casa fundada en 1776 Participan a su clientela que, a partir de hoy, se han transformado en BANCO PASTOR Capital suscrito . . . Ptas. 17.000.000 Capital desembolsado. » 8.500.000 La Coruña - Vigo - Lugo - Orense - El Ferrol Vivero - Sárria - Monforte 1.º Enero 1925.

Los que mueren: En Pontevedra, el oficial de Juzgado de primera instancia D. Marcelino González del Ayo. En San Andrés de Barredo (Lugo), doña Rosa Carballo. En Villanueva de Arosa, el párroco D. José Cortés Márquez. En Vigo, la Srta. María Greña Sánchez.

ESTADÍSTICAS DEL AÑO

FABRICA DE TABACOS Este establecimiento, durante el año ha satisfecho por jornales y premios de elaboración 3.516.156,67 pesetas. La producción mensual de picados cigarrillos y cigarrillos ha sido de cuatro a cinco mil cajones, representando un valor aproximado de dos millones de pesetas la expresada producción de cada mes.

SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA Las operaciones realizadas durante el año en la Sucursal del Banco de España en esta capital, y los resultados de aquélla han sido los siguientes:

Las cuentas corrientes con garantías de valores ascendieron a unos 426.000.000 de pesetas; cifra superior a la del año anterior por igual concepto en 253 millones de pesetas. El movimiento habido en estas cuentas ascendió a 1.143.000.000 de pesetas, superior al del año anterior en 571.000.000 de pesetas.

Las operaciones con garantías personales han alcanzado la cifra de 22.000.000 de pesetas, superior al año anterior en 4.400.000 pesetas.

El movimiento de efectos en depósitos fue de 1.030.000.000 de pesetas, superior al año anterior en 536.000.000 de pesetas.

El número de efectos recibidos a cobrar en la plaza fue de 19.000, por valor de 9.000.000 de pesetas. Se recibieron 6.000 efectos más que el año anterior.

Se cobraron 475.000 cupones correspondientes a distintas clases de deudas, ascendiendo su importe a unos 10.000.000 de pesetas, cifras superiores a las habidas el año anterior por los mismos conceptos, en 75.000 cupones más y cerca de dos millones más de pesetas.

El movimiento de efectivo habido en la Caja ascendió a la suma de 1.678 millones de pesetas, superior al habido el año anterior en 525.000.000 de pesetas.

El movimiento de la contabilidad en 1923 se ha cifrado en 5.412.000.000 de pesetas, superior al de 1922 en 2.537 millones de pesetas.

El saldo en la Cartera de esta Sucursal en 31 de Diciembre, o sea anterior, alcanzó a la suma de 61.267.000 de pesetas, superior al del año anterior, en igual fecha, en 9.000.000 de pesetas.

El importe de las cantidades dispuestas en cuentas de crédito, asciende a la suma de 44.000.000 de pesetas, existiendo operaciones abiertas, de esta clase, por la cifra de 55.000.000 de pesetas.

La existencia de efectos en depósito asciende a 254.000.000 de pesetas superior a la del año anterior en unos 18 millones de pesetas.

De los citados 254.000.000 de pesetas más de 18.000.000, están representados por obligaciones del Tesoro y deudas del Estado.

Las ganancias obtenidas por esta Sucursal durante el año 1923 fueron 1.451.421,60 pesetas, superiores a las obtenidas en 1922 en 280.000 pesetas, y en relación con la evolución en 1922, que fue la mayor desde la fundación de la Sucursal hasta el citado 1922, es superior en 1.080.000 pesetas.

El importe de las negociaciones sobre plazas bancables ha sido superior en 7.000.000 de pesetas.

SUCURSAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO El movimiento general de cuentas durante el año en la Sucursal del Banco Hispano-Americano ha sido de 475 millones de pesetas.

El movimiento de Caja ascendió a pesetas 145.000.000.

El movimiento de cuentas corrientes fue de 140.000.000 de pesetas.

Se atendieron 40.000 giros de España y América, por valor de 25.000.000 de pesetas.

El Banco Hispano-Americano, con objeto de que esté mejor atendida la Región gallega y de dar facilidades al comercio y a la industria establecerá seis Sucursales, que empezarán a funcionar en breve en Pontevedra, Ferrol, Villagarcía, Monforte, Tuy y Vivero.

GRANJA ESCUELA DE CAPATACES AGRICOLAS Y ESTACIONES ESPECIALES DE LA CORUÑA Los servicios prestados por este Centro durante el año, han sido los siguientes:

Se cubrieron 1.484 reses llevadas por los labradores del contorno a la parada de la Granja.

Las consultas contestadas fueron: 44 sobre cultivos y semillas, 35 de abonos, 8 de maquinaria, 13 de ganadería, 6 de avicultura y 38 de diversos asuntos. Total de consultas, 144.

Se distribuyeron entre los labradores 122 lotes de diversas semillas.

TEATRO LINARES RIVAS MAÑANA SABADO, la grandiosa y sensacional película americana El Botín de los Piratas por la bellísima estrella PERLA BLANCA Su proyección constituirá un suceso inigualable

CUENTECILLOS DE MI TIERRA EL DESPERTAR DE UN ROMÁNTICO

Enrique González Sandoval, doctor en Derecho Civil y Canónico, licenciado en Filosofía y Letras y académico correspondiente de la Real de Florencia y de las Ciencias y Letras de Oporto, era un buen muchacho estudioso, honrado a carta cabal y poeta de grandes vuelos, con premios en infinitos Juegos Florales. Sin darse cuenta, era un romántico, digno de vivir en la época de Larra, Espronceda y Zorrilla, que lo miraba todo bajo el prisma de sus propios sentimientos.

No olvidó que nuestro profesor don Soledad, D. Cándido Ruiz, le conoció a fondo, y cierta mañana dijo: —Este chico tiene una levadura de idealismo, tan mal proporcionada, que le amargará siempre la vida.

Como fue su compañero de Universidad pudo apreciar que sus años no emmendaron su modo de pensar y sentir y vivió siempre en los espacios de la fantasía.

Una tarde que debió señalar con piedra negra conoció a Consuelo Santamaría en uno de los tranvías destinados al recorrido de la Acera de la Marina a la Barrida del Palo. Se miraron con insistencia, ella entornó sus ojos de galgita mirada, Enrique logró la primera sonrisa de los labios de aquella Venus soñada.

Consuelo se bajó del tranvía en el Valle de los Catalanes, con su mamá, una especie de tonel, con cara de bruja cejijunta de boca descomunal y nariz de garfio. Enrique la siguió de lejos, la vio llegar a la playa, coquear con las olas, y con el improvisado pretendiente a la par y prtar al ver que sus piqueos piececitos, elegantemente calzados, se hundecían al res de una ola inoportuna que la cogió distraída.

Dos días después eran novios. Consuelo no era ninguna niña. Contaba ya treinta primavera, mejor diríamos otoños, había tenido más novios que espillitas tenía en la cara, que no eran escasas.

Enrique me buscó para darme cuenta de sus amores. ¡Qué entusiasmo! ¡Qué sueños de felicidad! ¡Qué proyectos para el porvenir!

Me contó que su novia era divina. ¡Qué ojos, que boca, que piececitos, que nariz y que modo tan dulce de sonreírse!

Peró sobre todo había tres cosas que completaron sus entusiasmos. Eran éstas la curvatura ideal de su blanquísimo seno, la blancura que su cuello denunciaba, el hechizo de aquel cuerpo esbelta como que al mismo Fídias hubiese podido servir de modelo, y sobre todo la dentadura. ¡Qué dientes más pequeños, más iguales, más blancos y más atractivos! ¡Qué dulce sería un cariñoso mordisco de aquellas perlas engarzadas!

Solo la dentadura había bastado para enamorarle. Aquellas amorosas relaciones tomaron carácter oficial. En el Parque, en la calle de Larios, en el teatro, en los cines, en todas partes, se veía aquel triunvirato de la mamá, la niña y Enrique, en venturoso idilio, en una visión de paraíso, al que ni la serpiente falaba, y perdoname la mamá esta comparación zoológica y bíblica.

Como Enrique estaba bien de fondos no escaseó gastos por su matrimonio. Compró muebles riquísimos, suntuosos alfombras y hasta se preocupó de detalles más insignificantes. Su regalo a Consuelo fue espléndido. Le ofreció un anillo y unos pendientes que le costaron mil duros, un soberbio vestido de novia y un automóvil encargado a Nueva York.

Por entonces me encontraba yo ausente, pues regresos urgentes me retenían en Valencia. Recibí la siguiente carta: —Mañana me caso. ¡Cuánto siento que no concueras a mi boda! ¡Estoy loco de alegría! Al fin voy a ser dueño del cuerpo más gentil que se pasó por Málaga y de la dentadura más preciosa que puede soñar.

Se me olvidaba decir que como Enrique era poeta, había escrito durante el noviazgo odas, sonetos, madrigales y romances, al cuerpo y a los dientes de su adorada prometida.

Por aquellos días regresé a Málaga. En el camino me enteré de la pompa con que se llevó a cabo, del banquete que se celebró y que los novios habían salido para Granada, por supuesto con la amable compañía de mamá, que exigió de Enrique no separarse nunca de su hija.

El yerno le juró que así ocurriría. Al llegar a mi casa, vi sobre la mesa de mi despacho una carta. Era de Enrique González y traía el sello de correo de Granada.

Me apresuré a abrirla: —Amigo de mi alma: Estoy desesperado. Consuelito me ha engañado como a un chino. Aquel cuerpo ideal era raleado de algodonos; aquella blancura la debía al Blanco Cerá de Matilde Díez, y la dentadura, ¡horror! era, ¡postiza!

En un rapto de ira, al descubrir el engañito, quemé los rollos de algodón y tiré la dentadura por el balcón de la fontana.

Por la mañana hubo una escena terrible. Lleno un maridisco en el carrillo derecho que me tiró mi suegra. Estoy dispuesto a pedir el divorcio. No te cases. No te cases. . . NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Del Ferrol

LA BOTADURA DEL "PRINCIPE ALFONSO". — BARBERO AGRESIVO. — SOCIEDADES RELIGIOSAS. — MARINOS LICENCIADOS. — BARCOS DE GUERRA. — LA CONSTRUCTORA Y SUS OBREROS. — DE VIAJE. — VARIAS NOTICIAS.

Enero, 1. Nada hay por ahora respecto al apazamiento de la botadura del crucero rápido "Príncipe Alfonso", como auguran algunos periódicos de Madrid.

Todo hace suponer que tal acontecimiento marítimo se verificará el día 23 del actual, fecha del santo del rey, según oportunamente comunicó a EL ORZAN.

Si algún trabajo imprevisto impidiera el lanzamiento será sólo por unos días. A las once de la mañana de hoy, un individuo de oficio barbero, llamado Andrés Vázquez de 17 años, soltero, agredió con una navaja de afeitar a la joven Josefa Ramos, de 19 años, produciéndole una herida de la que pasó a curarse a la Casa de Socorro.

Revisió gran solemne la vigilia de fin de año que la Adoración Nocturna celebró anoche en la iglesia parroquial de San Julián.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos: Antonio Méndez Cedillo. Defunciones: Luis Somoza Díaz, dos años, (enfermedad de Roger); y Olga Alvarez de la Peña, un mes (necrosis de la pierna derecha). Matrimonios: Jesús Méndez Morgade con Josefa Rodríguez Iglesias, y Ramón García Ares con Eduarda Caridad Naya.

SALÓN PARIS - CINEMATOGRAFO DE MODA

HOY: La interesante comedia, obra de la cinematografía moderna PÍCARAS MUJERES. Completará el programa una chispeante película cómica.

El número de fieles que asistió a ella fue verdaderamente extraordinario. El acto de la comunión resultó solemne.

Ayer tarde fueron licenciados todos los individuos de marinería que prestaban servicio en el Arsenal del Parque, y que pertenecen al reemplazo de 1922. En el tren de las cinco salieron muchos de ellos para sus respectivas casas.

Según telegrama recibido en la Capitanía general, ayer fundó sin novedad en el puerto del Musel el vapor "España número 3", al servicio de la Marina.

Del dique del Arsenal militar salió ayer el cañonero "Marqués de la Victoria".

Hoy no se trabajó en la zona industrial del Arsenal, abandonando, no obstante, la Constructora Naval a sus obreros el jornal completo, solemnizando así la entrada del año nuevo, al igual que hizo el día de Navidad.

Apláudese este generoso desprendimiento de la empresa.

Llegaron ayer tarde de San Fernando los alféreces de Infantería de Marina D. Juan Ramende, D. Pedro Gómez y D. Cipriano Perez y el teniente auditor D. Gerardo González.

Para esa capital salió el oficial de Correos D. José Pita Romero.

El vecino de Anca (Neda), Manuel Salgado, empuñando un revólver, amenazó de muerte e intentó agredir a varios vecinos del Rojiz, intento que no llegó a vías de hecho, gracias a la oportuna intervención de un tal Evaristo Perdiz.

La guardia civil consiguió detenerlo y conducirle a Ferrol, en cuya cárcel ingresó ayer tarde.

Teatro Linares Rivas EMPRESA MÉNDEZ HOY El interesante cine-drama interpretado por la gran actriz RUTH CLIFFORD AMOR TROPICAL Completando el programa las saladasimas cómicas en una parte El fotógrafo y Canuto y su media naranja

LA PESCA En el muelle de la Palloza se vendieron ayer 10 cajas de besugo a 235 pesetas el kilo; 2 de merluza a 330; 20 de pescadilla a 170; 10 de gallos a 175; 6 de chicharro a 080; 4 de rapas a 2; y 2 de langostinos a 3.

El bou "Denis", que llegó de las costas de Africa traía 4.000 merluzas, 50 cajas de pescadilla y varios lotes de matutes. La merluza se vendió a 225 pesetas el kilo, y la pescadilla a 160.

DE VIGO (POR TELEFONO) EL PARTIDO DE CAMPEONATO Vigo, 1 Esta tarde jugaron el partido de campeonato el "Eir na", de Pontevedra, y el "Unión Sporting", de Vigo.

Ganó el "Unión", por cinco contra uno. ARROLDAD POR UN TRANVIA Al intentar subir al tranvía en el paseo de Alfonso VII el joven Manuel Rodríguez, fué arrollado por el coche, resultando con graves heridas.

Ingresó en el Hospital. ELIAS

NOTAS DE SPORT El equipo pontevedrés "Eirria" ha recibido invitaciones para jugar en este mes en Valladolid y León. De aceptarlas saldrá uno de estos días para ambas poblaciones.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS D. J. y D. ED. LÓPEZ LAGARRÈRE CONSULTAS DE LA VISTA - OJOS, NARIZ Y GARGANTA - DE OCHO A OCHO PLAZA DE ORENSE, 2 A, PISO 1.º - TELÉF. 600

El Puerto EL VAPOR "SAN CARLOS" Ayer entró el vapor "San Carlos", de la Compañía Transatlántica Española. Procedía de Bilbao y Santander, conduciendo un pasajero para esta capital y 65 en tránsito.

Para trasladar en Cádiz a otros vapores de la misma Compañía tomó aquí el "San Carlos" tres pasajeros de tercera clase para Río Janeiro y tres de segunda y nueve de tercera para Buenos Aires.

Además embarcaron con destino a Cádiz uno de primera y cuatro de tercera. También varios muebles para Villagarcía, 32 cajas de conservas para Cádiz y dos bultos de varias mercancías para Fernando Póo.

A las cinco de la tarde se hizo el barco a la mar.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos: Emilio Fernández Fuentes. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

TEATRO ROSALIA CASTRO - Espectáculos Empresa Fraga (S. A.) HOY, Viernes, 2 de Enero: CINE y VARIETÉS

1.ª parte, CINE. ACELERA, en cuatro partes. 2.ª Presentación de la simpática cancionista CARMEN

3.ª La sin rival danzarina de arte clásico MARY LUZINY Butaca, 150.- General, 0'40.

Para Reyes GRAN EXPOSICION DE JUGUETES EN EL Bazar Freijido SURTIDO INMENSO

MARY LUZINY

Ayer debutó en el Teatro Rosalia Castro la danzarina Mary Luziny, ya conocida de nuestro público.

Su género, poco asequible aun para muchos de los espectadores, requiere especiales condiciones de interpretación que esta artista posee cumplidamente.

Ninguna otra, seguramente, presenta el espectáculo con la propiedad que Mary Luziny, convertida en el escenario en musico con unas magníficas reproducciones de cuadros famosos.

Previg una breve descripción del programa a interpretar, Mary Luziny repone la obra pié, en danza después con música de concierto alcanzando en su trabajo la mayor perfección.

Antes de presentarse esta notable artista de la danza, lo hizo su hermana Carmen, una criatura esbelta y hermosa que canta muy bien. Pese a la afonía que ayer la dominaba, interpretó diversas canciones con extraordinario gusto y ante los aplausos insistentes del público hubo de ampliar el programa con otros números.

Para ella y para Mary Luziny fué el día de ayer de gran éxito, no menos importante aunque estuviera descontento. El Teatro Rosalia tiene con las dos hermanas un inmejorable cartel para las fiestas que se avecinan.

Crónica local Consulta y operaciones de la vista

Durante la ausencia del Dr. Gradallé, queda encargado de la consulta diaria su compañero el oculista don Manuel Sánchez Mosquera. Horas: de once a doce y media. Calle de Compostela, núm. 6.

El próximo día 8 celebrarán una asamblea las empresas de transportes y sus empleados para tratar de la reciente disposición por la cual habrá de otorgarse la exclusiva a aquellas que la junta constituida designe en virtud del concurso abierto con tal objeto.

El Fotógrafo Sr. Buch

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que durante el presente mes retratará personalmente en su Estudio, Torreiro, 2 y 4. Se ruega la petición de hora.

Un perro propiedad de D. Castor Rosasanta, mordió ayer en la Galleira a la niña de 13 años Julia Santos Teijido.

Conferencias Telefónicas (SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Palatinas LA FESTIVIDAD DEL DIA

Con motivo de la festividad del día no despachó con el rey ninguno de los generales del Directorio ni hubo audiencia en Palacio.

Las personas de la familia real que están en Madrid acudieron al regio alcázar para felicitar a los soberanos la entrada de año.

Las ausentes de la Corte les dirigieron telegramas en el mismo sentido.

TELEGRAMAS DE PESAME Los reyes dirigieron telegramas de pésame a los marqueses de Casa Potejos con motivo de la muerte, ocurrida en Africa, de un hijo suyo oficial de caballería; al marqués de Alcala por la de su hija, y a la familia de la marquesa de Manzanedo, por la de esta dama ocurrida en Madrid.

VISITA DE PESAME A las tres y media de la tarde fueron los reyes al palacio de los duques de Santofia para dar a éstos el pésame por la muerte de la marquesa de Manzanedo.

El Banco de España SE ACUERDA UN DIVIDENDO DE SESENTA PESETAS.

Ayer celebró la anunciada junta de accionistas del Banco de España. Acordó repartir un dividendo de sesenta pesetas por acción, complementario al distribuido en Junio.

Representa esto pesetas más que el año anterior. La cantidad que percibe el Estado en su participación en los beneficios del Banco, sin contar las de timbre y impuestos, llega a 589.660 pesetas.

De Bilbao EL TEMPORAL CAUSA DESTROZOS Reina un violentísimo temporal en el mar.

En Lequeitio fueron derribados quince metros de malecón. El faro quedó inutilizado. En Ondárroa fueron inundadas varias casas.

TEATRO ROSALIA CASTRO - Espectáculos Empresa Fraga (S. A.) HOY, Viernes, 2 de Enero: CINE y VARIETÉS 1.ª parte, CINE. ACELERA, en cuatro partes. 2.ª Presentación de la simpática cancionista CARMEN 3.ª La sin rival danzarina de arte clásico MARY LUZINY Butaca, 150.- General, 0'40.

En la Casa de Socorro fué curada de una lesión leve en la pierna izquierda. El can fue llevado a las Caballerizas municipales para ser sometido a observación.

CONVIENE SABER al público en general y en particular a cuantos nos favorecen con sus gratos encargos que con el fin de poder atender con más brevedad a nuestra numerosa y distinguida clientela, hemos adquirido nueva maquinaria moderna con la que nos será más fácil satisfacer el deseo de nuestros clientes, y podremos servir con igual exactitud que hasta la fecha pero con mayor brevedad. Lo que tiene el gusto de comunicar a sus clientes la CASA LAZARO, que como ustedes saben es la única exclusiva en Optica de la Región.

Para Reyes.—En la librería Lino Pérez se halla a la venta el surtido más completo en libros de cuentos propios para regalar a los niños en la tradicional fiesta infantil.

AVISO

Durante los días del 3 al 31 de Enero próximo se liquidarán al costo exacto, todos los artículos modernos y antiguos, correspondientes a surtidos incompletos. CASA GARCIA.—Real 45.

Por promover escándalo fué detenido anoche en la calle de los Olmos Francisco Canzobre Sánchez.

La joyería de más gusto y más económica? La de ESCUDERO.—Real, 75.

En la calle de la Galera, fué detenido anoche Rogelio Fernández Sánchez de 54 años, por haber maltratado a José Veira Martínez de 25 años.

El detenido fué denunciado al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

Dr. Romero Corral ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL SIFILIS Y VENEREAS

Análisis de la sangre (Wassermann). Tratamiento de la bienorragia crónica. Consulta de cuatro a siete REAL, 24, segundo

Clínica del Dr. Benavente Consulta y operaciones de la vista—Calle de Feijóo, número 1, esquina a la Plaza de Orense. De diez a una de la mañana

TEATRO LINARES RIVAS

MAÑANA SABADO, la grandiosa y sensacional película americana

El Botín de los Piratas

por la bellísima estrella

PERLA BLANCA

Su proyección constituirá un suceso inigualable

DE FUTBOL

EN MADRID

En el campo del Real Madrid jugó el segundo partido con el equipo de Zurich, venciendo éste por siete goles a tres.

En el Stadium jugaron el segundo el Athletic de Madrid, y el equipo danés. Ganó éste por cuatro a dos.

EN SAN SEBASTIAN

Los equipos Real Sociedad y Esperanza jugaron hoy en el campo de Atocha el partido de campeonato, venciendo el primero por seis a cero.

EN BARCELONA

Jugaron hoy los equipos de Praga y Bst Jugaron el primero por uno a cero.

Habla el Marqués de Magaz

EN MARRUECOS, TRANQUILIDAD.—MOMENTOS DE REORGANIZACION.—CUANDO VENDRA PRIMO DE RIVERA.—LA EVOLUCION DEL DIRECTORIO.—LA UNION PARLAMENTARIA.—LA CENSURA.—LA EMISION DE OBLIGACIONES.

A las cinco y media de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia y después de excusarse con los periodistas por no haber llegado a la hora para que le había citado, le hizo subir a su despacho, donde les obsequió con pastas, licor y cigarros.

En conversación particular que sostuvo con ellos les dijo que cuando salieran de allí se olvidaran de cuanto habían hablado sobre asuntos de actualidad.

Manifestó que de Marruecos no había noticias ni el Directorio las esperaba porque estos momentos son de reorganización y tranquilidad.

Se están haciendo—añadió—las naturales agrupaciones a que dió lugar el licenciamiento del cupo de 1921 y la reorganización referida.

Acercado del regreso del presidente a Madrid, dijo que la penúltima noticia recibida anunciaba la llegada para el 15 del actual.

Como los periodistas se mostrasen extrañados por lo de la penúltima noticia, agregó:

—La última no se ha recibido todavía.

Los reporteros le preguntaron:

—¿Cuál, después de la de Marruecos, es la cuestión que preocupa al Gobierno?

—La misma evolución del Directorio—contestó—; obra de evolución y no de revolución.

El incremento que toma en toda España el partido de Unión Patriótica—siguió diciendo—es grande y cuando celebre su asamblea será el momento oportuno de realizar esa evolución; pero todo ello sigue subordinado a Marruecos.

Habló luego de la censura y dijo que si tuviera que continuar mucho tiempo, se transformaría en el sentido que se hizo en Italia y concretó las sanciones con arreglo a las cuales supieran atenerse los periódicos sin necesidad del gabinete de censura.

Los periodistas le hablaron de los perjuicios que se ocasionaban a la prensa con la prohibición de dejar blancos en sus planas por la intervención del lápiz

rojo y el marqués de Magaz contestó que no le parecía que fuesen tantos, añadiendo que la medida había obedecido principalmente al deseo de evitar alarmas a la opinión con esos blancos.

Mientras hablaba, el presidente interiormente facilitó unas notas sobre la emisión de obligaciones que acaba de efectuarse.

Versó la conversación sobre algunos puntos de estas notas y se despidió haciendo notar que la recaudación ascendió a ocho millones más que en la misma fecha del año pasado.

Aún hubo unos momentos de conversación en el terreno particular, sin que hubiese dado ninguna otra noticia de interés.

Ingeniero muerto por un obrero

EL AGRESOR, AL VERSE PERSEGUIDO, SE SUICIDA.

Comunican de Bilbao que en las minas denominadas Las Julianas un obrero llamado Gregorio Benito disparó un tiro de revolver sobre el ingeniero don Alejandro Walter, matándolo.

Seguidamente se dio a la fuga. El muerto era natural de Leningrado y contaba 33 años de edad. Había en Barro.

La guardia civil salió en persecución del agresor.

Este, al verse acorralado, se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Benito había dado muerte hace tiempo a un compañero suyo, siendo absuelto por el jurado.

Francia y la paz

UN DISCURSO DEL EMBAJADOR FRANCÉS

En la embajada francesa celebró una recepción con motivo de la entrada del año nuevo.

El embajador pronunció un discurso haciendo resaltar la labor que Francia realiza en favor de la paz.

Declaró que su país sólo guarda la fuerza para oponerla a quienes tratan de perturbar la paz.

Terminó diciendo que Francia siempre está dispuesta a defender el orden y la justicia.

La emisión del Tesoro

UNA NOTA OFICIOSA

En la Presidencia facilitaron hoy la siguiente nota:

«La emisión de primero de Enero de 1924 de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, a un año y 5 por 100 de interés, por 1.255.093.000 cubrióse con el canje de obligaciones a dos años, emitidas en primero de Enero de 1922 al 5 por 100 por pesetas 1.116.720.000 y con el de obligaciones al cuatro y medio por ciento a seis meses, emitidas en primero de Enero de 1923 por 138.311.000 o sea: en total la suma de 1.254.039.000.

Al reembolso se presentaron obligaciones por 72.473.500, que naturalmente tuvieron que ser negociadas.

La renovación que por las mismas 1.255.093.000 se realizó ayer, a igual tipo de 5 por 100, más la prima de amortización de uno por ciento, que se abonará en el plazo de cuatro años de su vencimiento, y resultó que sólo se presentaron al reembolso 1.819.500 pesetas, siendo de

advertir que el único dato que falta por obtener es el correspondiente a la sucursal del Banco de España en Alcoy, que en nada hará variar el referido resultado del reembolso.

La actual operación puede calificarse de verdadero éxito.»

Muerte de un exministro

EL SENOR RODRIGUEZ SAMPEDRO

Esta tarde falleció en Gijón el exministro conservador señor Rodríguez Sampedro. La causa de su muerte es la enfermedad de la calle del Salitre.

Dice que el 29 de Diciembre se presentó José Homiello, denunciando que una hija suya de 16 años, había sido raptada por un sujeto apodado "El Chino".

En Enero de 1924 dicha joven había desaparecido de casa de sus padres, con una hermana, volviendo al día siguiente.

El 30 de Diciembre presentose Antonio Alamo Moya, denunciando la desaparición de su hija Antonia, de 14 años, porque había intentado su ingreso en el Asilo de la trata de blancas.

La policía sigue haciendo gestiones para esclarecer el asunto.

Parece que es relacionado con la trata de blancas.

Dícese que una de las jóvenes está en Oviedo.

Gallito de Zafra, herido

EN UNA CORRIDA BENEFICA

En Córdoba celebróse hoy una corrida de toros, organizada a beneficio del picador Sevillitano.

Entre los matadores que tomaron parte en ella figuraba Gallito de Zafra, que recibió una cornada que le produjo una herida incisa en la parte interna del muslo izquierdo, de doce centímetros de profundidad y que interesó los planos musculares.

El pronóstico es grave.

A pesar de ello marchó Gallito de Zafra en el rápido de Sevilla.

De Marruecos

EN LA FRONTERA FRANCESA

Según noticias oficiales del general Soto que con una fuerte columna, sigue operando a lo largo de la frontera para proteger por completo la seguridad de la misma, y en combinación con otra columna francesa para castigar la rebeldía de la cábila de Anyera.

La aviación no descansa en su labor.

UNA VISITA DEL MEMBR

El alto comisario recibió el siguiente cablegrama de nuestro representante en Tánger.

«Acabo de recibir la visita del Membr, que me rogó que haga llegar al rey y al Directorio militar sus votos, en nombre del Sultán y suyo, para que el año que comienza sea de verdadera felicidad para España, su monarca y real familia, y su Gobierno, y que se mantengan y estrechen las relaciones de amistad que nos unen.

Me encargó expresamente un saludo para V. E., y que transmita al rey y al Directorio la terminada la obra de paz que ha emprendido.»

EN LA ZONA OCCIDENTAL

En Larache continuaron las operaciones para establecer la línea definitiva en Beni Gorfel.

Las fuerzas de González Carrasco llevaron un convoy a la posición de Tabaganda, no obstante la resistencia del enemigo.

El general Riquelme, con su cuartel general, se trasladó a Yuma el Talba, presenciando la marcha de la operación.

SOLDADO HERIDO

Hallándose en la posición principal fue herido el soldado Miguel Pérez por un disparo enemigo.

GRUPOS DISPERSADOS

La guarnición de Casa Fortificada dispersó a los grupos enemigos que merodeaban por los alrededores.

EL CADAVER DEL TENIENTE BUSTAMANTE

De Tetuán fué enviado a Algeciras, para ser trasladado a Madrid el cadáver del teniente de Artillería don Ramón Bustamante, muerto en Dar Acoba.

CAMPAMENTO HOSTILIZADO

Participan de Tetuán que fué hostilizado el campamento de Regaia.

Para hacer el mejor Postre "Taar Jelly Cristal"

compre un paquete de

En todos los Ultramarinos y Comestibles

Solo requiere agua caliente para su preparación, que es facilísima

Seis sabores diferentes

Agentes exclusivos: Sebastián Tauter y Comp. (S. A.)—Pl y Margall, 12. - Madrid

Representantes en La Coruña: «Sección Comercial Dequidt».—Real, 40

La Terraza

Sesiones de cine en el gran salón de la planta baja a las 6 y 7 y media de la tarde y diez y media de la noche

Aparatos de proyección de la más alta calidad y con los últimos adelantos

PROGRAMA PARA HOY

2.ª y última jornada de la gran película

La Dama del baño perfumado

Y la preciosa comedia, titulada:

LA GRAN NOCHE

Varias noticias

APALEADO POR REPARTIR UN PERIODICO

En un Banco de la Carrera de San Jerónimo un individuo llamado Francisco Peña, repartía ejemplares del periódico financiero titulado "Los Marcos".

Un señor empleado en el Banco, empujándolo con él, apaleándolo.

UNA DIMISION

Ha dimitido con carácter irrevocable el director del Instituto Rubio don Luis Soler.

LE APLICAN UN NARCOTICO PARA ROBARLE LA CARTERA.

Comunican de Valencia que esta tarde, en plena calle de la Paz, dos sujetos se acercaron a un transeúnte y le aplicaron un pañuelo impregnado de un narcótico.

El atorado perdió el sentido y cuando lo recobró pudo darse cuenta de que le habían robado la cartera.

UNA CAUSA CONTRA BARRIBERO

En la Audiencia de Orense vióse la causa seguida contra Barribero, a instancia del Sr. Bugallal por la publicación de un artículo en "La Zarpa", con ocasión de la campaña electoral del año 1920.

El fallo fué absolutorio y la representación del Sr. Bugallal entabló recurso de casación.

UN INCENDIO—CUATRO HERIDOS GRAVES.

En el Cabo de Gata fué incendiada la casa de Higinio Medina por consecuencia de la explosión de cuatro cajas de gasolinas.

Cuatro personas resultaron gravemente heridas.

VAGONES INCENDIADOS

Telegrafían de Málaga que al chocar con el tren de mercancías los vagones desprendidos del mixto, se produjo un incendio por haber caído un farol, quemándose tres de los vagones.

EN ZARAGOZA SE SOLUCIONO EL CONFLICTO DE LA CARNE

Después de una breve estancia en Zaragoza del delegado de abastos, se ha solucionado el conflicto planteado por los tabajeros.

CASA QUE SE DERRUMBA

En la calle de Alfonso, de Sevilla, derumbóse la techumbre de la casa número 80, cayendo envuelta entre los escombros la inquilina Teresa de la Torre.

Varias personas acudieron en su auxilio, logrando retirarla.

La infeliz recibió varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

LE ROBAN Y ULTRAJAN A SU ESPOSA

Un matrimonio que se dirigía a Alarte (Granada), fué sorprendido en el camino por cuatro gitanos.

Estos amarraron al marido, que se llama Francisco Cañadas, y le robaron una cartera conteniendo quinientas pesetas.

VILLAR PELLIT

MÉDICO DENTISTA

Plaza de Lugo, 4, 5 y 6

(Al lado de la Iglesia de Santa Lucía)

New Jersey Copper Paint

Depósito general para España Efectos Navales, Dans, Cantón Pequeño, 23 y 24. Patente para fondos de buques de madera y hierro.

Dr. López Iglesias

De los Hospitales General y del Niño Jesús, de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Plaza de Pontevedra, 2, primero

De 11 a 1 y de 4 a 6

Financas

Compra y Venta de Hipotecas

Expedientes de posesión, declaración de herederos, etc., etc.—Operaciones de tasación y adjudicación de herencias.

En el "Centro de Negociación de Financas" Cantón Pequeño, 24, primero. Despacho del procurador Ricardo S. Rodríguez.

José J. Herraiz

MÉDICO Y DENTISTA

Ofrece su consulta en la calle de Bailén, núm. 7, esquina a la del Río de Agua en los precios siguientes:

Extracciones con anestesia, a 3 ptas.
Dentadura completa superior o inferior, 100 >
Coronas de oro de 22 kilates, 40 >
Limpieza de boca, 10 >
Y dentaduras de oro fijas, sin paladar (sistema norteamericano), así como toda clase de trabajos fijos y móviles a precios sumamente económicos.

Consulta diaria especial para empleados y obreros, de 5 a 7 de la tarde.

COLLEGE FRANÇAIS

4, Avenida de la Habana, 4

Establecimiento francés de instrucción y de educación para ambos sexos

Se darán informaciones, de las once y media a las doce y media, en el

CONSULADO DE FRANCIA

Plaza de Lugo, 22

Plácido Peña Novo

Médico-Cirujano

Partos y Medicina general

Diatermia y electricidad médica

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6

Los viernes, gratis para los pobres, de cinco a siete

PLAZA DE LUGO, CARRER DEL TEFERO, ANTO. 24

TELÉFONO, NÚM. 36

QUINTO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.ª Carmen Casabella del Mon

DE AMENEDO VILLADEMOROS

Que falleció el día 3 de Enero de 1920

R. I. P.

La exposición mayor del Santísimo Sacramento y todas las misas que se celebren mañana sábado, desde las seis hasta las once y media, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA,

AGRADECERÁ a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

DIGESTÓNICO

¡SIEMPRE CONMIGO!

ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

Folleton de EL ORZAN—47

J. SAND

El hombre de nieve

Tomo segundo

¡No he tenido tiempo para hacerlo mejor! Y hablando así, Cristián gozabase en desoñecer cada vez más al mayor-domo.

Era éste un hombre de unos cincuenta años, bastante grueso, de tipo vulgar y de fisonomía hipocrita, que Cristián había estudiado va cuando la víspera le recibió a la entrada del baile.

Veíase en él una copia burda de la manera de ser de su amo, el barón.

Por lo demás Mr. Johan no era otra cosa que un criado vulgar, a quien Cristián engañaba con toda facilidad.

Mientras con él hablaba, afirmése en la creencia suya de que algo misterioso había en la historia de la baronesa Hilda.

Para Cristián era evidente que algo había ocurrido en Stollberg, y que por eso el barón no había podido ver con calma aquellas tres cosas que hacía figurar en su obra: una prisión, una víctima y un carcelero.

Johan era el confidente, o quizá uno de los actores de este drama.

Había querido saber hasta qué punto Cristián Waldó, en calidad de cronista ambulante, podía haber sido iniciado en aquel misterio.

Dejemos a Cristián ocuparse cuidadosamente de cargar su burro, y relatáremos lo ocurrido durante su entrevista con el mayor-domo.

Remontémoslo al momento en que Mister Goefle, favorecido por la luz de la luna y el resplandor de la próxima aurora boreal, dirigíase hacia Stollberg tarareando distraída y alegremente.

Durante este tiempo había servido la comida a los huéspedes del castillo.

El magnífico pastel de Noel, que según costumbre noruega, debía permanecer en la mesa sin ser empezado hasta el 6 de Enero, causaba, por su tamaño y su confección, la admiración de los convidados.

Aquel "chef d'oeuvre" de la pastelería representaba, por una extraña y original mezcla de la gaitería del siglo con las prácticas religiosas, el templo de Pafos. Veíanse allí monumentos, árboles, fuentes, personas y animales.

La crema y el azúcar, de todos colores imitaban los materiales más preciosos, y se amoldaban a las formas más fantásticas y caprichosas.

50 duros mensuales

y comisiones desde el primer mes, se entregarán a Agentes activos en todas las localidades por insignificantes que sean. Información sencilla y legal. No se precisan garantías.—Dirigirse: Apartado 12.249. Madrid (12).

Sabañones ulcerados,

heridas, quemaduras, úlceras atómicas, grietas de los pechos y rozaduras, desaparecen, cicatrizando y calmando el dolor, sin que se pegue el vendaje a la herida, con el Cica-Séptico Liras, aceptado por la clase médica.

Pídase en las buenas Farmacias y Droguerías. Madrid, E. Durán, Mariana Pineda, 10. León, Sociedad Ibovesa de productos químicos. Informes, el representante, Plaza de la Alameda, número 7, Lugo.

—Es probable. Un hombre que viene fingiendo desde hace veinte años, no ha de violentarse mucho por fingir una vez más. Pero, si el señor barón no tiene inconveniente en que nos encontremos los tres cara a cara, y hablemos juntos, podréis entonces sorprender la verdad.

—¿Cómo?

—Yo me encargo de arrancarle en vuestra presencia la confesión de lo que digo, sin que note que le oís.

—Eso es fácil. Pero... puesto que, según él, esa persona ha muerto, ¿qué me importa el pasado del viejo Stenson?

A él le ha guiado respecto a mí una buena intención; y aunque, sin embargo, me haya perjudicado dando lugar por medio de su silencio a odiosas suposiciones, como el tiempo ha hecho por fin justicia...

No tanto como el señor barón cree—contestó Guido, que sabía perfectamente que el barón trataba de envolverse en una calma azudaz y aparatos.—La leyenda del pueblo sigue sin destruir.

—¿Así lo creéis?

—Buena prueba de ello es que Cristián Waldó la ha recogido antes de llegar aquí. —Si eso fuese cierto—contestó el barón con cierta rabia—, ¿cómo se saltabanqui no hubiera tenido el valor de venir a exteriorizarla en mi presencia, escogíendola como asunto de una de las farsas que representa.

—Sin embargo, esa decoración de Stollberg...

—Ya la he visto; pero eso nada quiere decir: es una coincidencia, una casualidad.

—No lo creáis; es con intención.

—¿Conocéis a Cristián Waldó?

—Sí, señor, mucho.

—Se lo diré al señor barón, si la suma

que le he pedido no le parece exorbitante.

—¿Y qué interés puedo yo tener en saber su nombre?

—Un interés inmenso y... capital. La manera que tuvo Guido de pronunciar aquella palabra pareció impresionar al barón.

Después de una pausa preguntó: —¿Decís que la persona en cuestión ha muerto?

—Stenson lo afirma.

—¿Y vos?

—Yo lo dudo.

—¿Lo sabe Cristián Waldó, Cristián Waldó lo ignora.

—¿Estáis seguro?

—Segurísimo.

—Sin embargo me daís a entender que ese hombre es precisamente...

—No he dicho eso, señor barón.

—Entonces, decís las cosas, y no queréis decir las cosas; pretendéis que se os pague de antemano una "revelación" química.

—No os he pedido nada más que vuestra firma, señor barón, en el caso de que estéis satisfecho de mí.

—Yo no firmo jamás. Tanto peor para quien duda de mí palabra.

—Así, pues, señor barón, yo me marchó con mi secreto.

Y Guido fué a salir resueltamente del despacho.

Pero

